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1. ÚVOD 

V súlade s aktuálnym programovým vyhlásením vlády SR na roky 2016-2020 sa vláda 
zaviazala  bezodkladne zabezpečiť, aby medzinárodne uznávaná inštitúcia vykonala audit  
národného systému výskumu, vývoja a inovácií. V susedných krajinách ako napr. v ČR, 
Maďarsku a v Rakúsku prebehol medzinárodný audit ich systémov výskumu a inovácií (ďalej  
VaI). Z auditov vyplynuli závery pre lepšie fungovanie systémov, vrátane úprav spôsobu 
financovania. V SR je tiež naliehavá potreba takéhoto auditu zameraného na zhodnotenie 
synergického vplyvu investícií zo štrukturálnych fondov a ostatných verejných a súkromných 
zdrojov na účelnosť, výkonnosť a efektívnosť systému VaI ako determinantu inteligentného 
rastu SR. 

Z auditu systému v SR má vyplynúť optimalizácia a zjednodušenie riadiacej štruktúry systému 
aj so zreteľom na záujem o zvýšenie súkromných investícií do výskumu a inovácií 
prostredníctvom spolupráce výskumných inštitúcií a podnikateľskej sféry. Výsledky auditu 
budú využité na vytvorenie komplexnej celoštátnej stratégie v oblasti výskumu, vývoja a 
inovácií, ktorá bude riešiť aj systém hodnotenia výskumných organizácií. Cieľom bude 
efektívne použitie zdrojov štátneho rozpočtu a štrukturálnych fondov EÚ pre výskum a 
inovácie v prospech podpory projektov, oblastí a odborov prispievajúcich k hospodárskemu 
rastu SR, na výrazné zvýšenie súťažného financovania. Týmto sa dosiahne zníženie 
fragmentácie tém, podpory a požadovanej infraštruktúry. Súčasťou auditu bude identifikácia 
špičkových slovenských vedecko-výskumných kolektívov a jednotlivcov na základe 
objektívnych údajov dostupných v medzinárodne akceptovaných databázach v oblasti 
základného výskumu a na základe posúdenia ich inovačného potenciálu a ekonomických 
prínosov v oblasti aplikovaného výskumu a vývoja. 

2. PREDMET AUDITU 

Základnou úlohou auditu je za obdobie 2007-2015 prostredníctvom medzinárodnej 
nezávislej, na oblasť VVI špecializovanej inštitúcie, celkovo posúdiť slovenský systém VaI 
s jeho kľúčovými aktérmi a procesmi s cieľom identifikácie jeho hlavných problémov 
a návrhu opatrení na jeho zlepšenie. Skúmanie musí zahrnúť celý systém VaI, nie iba 
bezprostredne kompetenčne príslušné rezorty. Výsledky štúdie musia poskytnúť východiská 
na vypracovanie komplexného národného programu pre výskum, vývoj a inovácie, ktorý 
bude riešiť nasledujúce kľúčové otázky: 

 Zlepšenie systému riadenia verejných výskumných a inovačných inštitúcií, najmä 
verejných výskumných organizácií a univerzít, ako aj súvisiacich agentúr alebo vládnych 
organizácií. Týmto dosiahnuť zníženie roztrieštenosti inštitúcií, programov, tém, 
nástrojov a infraštruktúry (väčšieho rozsahu) a zlepšenie výkonnosti systému. 

 Efektívne využívanie štátneho rozpočtu a štrukturálnych fondov EÚ pre výskum a 
inovácie (ako inovácie založené na výsledkoch výskumu, tak aj ostatné širšie chápané 
„nevýskumné“ inovácie) prostredníctvom vhodnej rovnováhy medzi projektovým 
(súťažným) a inštitucionálnym financovaním s cieľom prispieť k hospodárskemu rastu a 
riešeniu spoločenských výziev na Slovensku. 

 Optimalizácia a zjednodušenie systému riadenia, zameraná na: (i) zvýšenie súkromných 
investícií do výskumu a inovácií (ii) zintenzívnenie spolupráce medzi výskumnými 
inštitúciami a podnikmi a ďalšími užívateľmi výsledkov výskumu, (iii) riešenie 
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"spoločenských výziev", (iv) zladenie národných i európskych politík, ako aj stratégií a 
programov najvýznamnejších aktérov výskumu a inovácií. 

 Identifikovanie špičkových aktérov slovenského vedeckého výskumu (inštitúcií, tímov 
alebo jednotlivcov), ktorí môžu slúžiť ako vzor a príležitosť na získavanie najlepších 
skúseností. 

Súhrnným výstupom štúdie k auditu bude záverečná správa, vrátane návrhu opatrení 
zdokonaľujúcich systém a návrh ďalšieho postupu. Dodávateľ sa aktívne zúčastní prezentácie 
odporúčaní a navrhovaných opatrení pred odborným publikom. 
 

3. NÁVRH OPATRENÍ 

1) V súčinnosti MŠVVaŠ SR a sekretariátu splnomocnenca vlády SR pre VaI vykonať 
prieskum možných dodávateľov daného auditu. Vypracovať podklady pre vyhlásenie 
verejného obstarávania danej zákazky. 
Zodpovední: v texte 
Termín: 2. Q 2017  

2) Zabezpečiť verejné obstarávanie v kompetencii MŠVVaŠ SR. 
Zodpovedný: minister školstva SR 
Termín: 2. Q 2017 


